

## Papp István munkássága dátumokban

**1955. július 15. – 1957. augusztus 15.** *Papp István* a Zalaszentgróti Járási Könyvtárban dolgozott, 1955. júl. 18-án a vezetői poszton váltotta fel *Rézsó Pált*.

**1957. augusztus 15. – 1959. február 28.** *Papp István* a Pest Megyei Könyvtárban a módszertani, szervezési munkák felelőse volt.

**1959. március 1.** *Papp István* a KMK Oktatási Osztályán lett oktatásszervező. Feladata a középfokú könyvtárosképzés megszervezése és oktatási anyagok készítése volt. A KMK-ban folyó képzésről több cikket írt a *Könyvtáros* c. folyóiratba.

**1959. május 16.** A Szabó Ervin Kör tanulmányutat szervezett Moszkvába és Leningrádba, amelyen az OSZK több munkatársa – köztük a KMK munkatársai: *Gerő Zsoltné, Kiss Jenő, Papp István* – is részt vett. Benyomásaikról az OSZK Híradó 11. számában *Soltész Zoltánné* és *Kiss Jenő* számoltak be.

**1960. május körül** A KMK kísérleti jelleggel – mielőtt a továbbképzéseket az egész OSZK-ra kiterjesztenék – új továbbképzési formákat vezetett be saját dolgozói részére: szakirodalmi szemle, vitaórák, tapasztalatcserék, ankétok. A továbbképzési foglalkozások szombaton 11-től 13 óráig voltak. A rendszert részletesebben *Papp István*, a KMK Oktatási Osztályának munkatársa ismertette az OSZK Híradó 1960/5. számában, „Megindult a továbbképzés az V. főosztályon” címmel.

**1960. május 7. és 21.** A szakszervezet kulturális bizottsága tanulmányi kirándulásokat szervezett Esztergomba, ahol az egyéb látnivalók mellett az OSZK 40 munkatársa megtekintette a Főszékesegyházi Könyvtárt és Kincstárt is. A tanulmányutat az első alkalommal *Dániel György*, a második alkalommal *Papp István* vezette.

**1960. június** A *Könyvtáros* e havi számában közzétették „A könyvtárügy második ötéves tervének irányelvei” c. dokumentumot, amely sok pontban érintette az OSZK és a KMK tevékenységét. – A cikkhez többen írtak hozzászólást, ezek sorában a lap 1961/3. számában jelent meg a *Bereczky László – Kiss Jenő – Papp István* trió cikke „Gyakorlat – elmélet – könyvtárpolitika” címmel.

**1960. június 18.** Hány „talpraesett könyvtáros” van az OSZK-ban? – Ennek eldöntésére az SZB Kulturális Munkabizottsága és a KISZ Szervezet a Közalkalmazottak Szakszervezetének székházában klubestet rendezett. Ennek keretében zajlott le a „talpraesett könyvtárosok” egyéni és csapatbajnoksága. A versenyben háromtagú csapatok indulhattak. A játék kérdéseinek összeállítására a „Kíváncsiak klubjának főigazgatóját”, *Bélley Pált*, továbbá *Dániel Györgyöt* és *Papp Istvánt* kérte fel a rendezőség.

**1960. szeptember 9.** Kihirdették a nemzeti könyvtár várbeli elhelyezésével kapcsolatban kiírt pályázatok eredményét: Az 1. pályázaton I. díjat nyert *Albert Gábor* és *Ferenczy Endréné* közös pályaműve („Szempontok az OSZK új olvasótermi hálózata kiépítéséhez”), II. díjat kapott *Bereczky László, Kiss Jenő* és *Papp István* közös munkája („Javaslat a Magyar Nemzeti Könyvtár új olvasószolgálatának kiépítésére”), és III. díjban részesítették *Urbán László* pályamunkáját („Pályázat az új Nemzeti Könyvtár olvasóterem rendjének kialakítására, és a felmerülő szakmai kérdések megoldására”). A 2. pályázatra

beküldött pályaművek nem érték el a díjazáshoz szükséges színvonalat, így a pályadíjak odaítélésére nem került sor.

**1962. június** A *Könyvtáros* e havi számában olvasható, hogy a művelődésügyi miniszter jó munkája elismerésül – másokkal együtt – *Papp Istvánnak*, a KMK munkatársának a Szocialista Kultúráért kitüntetést adományozta.

**1962. október 1.** *Papp István* osztályvezető-helyettesi besorolásban megbízást kapott az Igazgatási Csoport vezetésére.

**1962. október 1.** A Szakszervezeti Bizottság munkamozgalmi (szakmai) bizottsága megtárgyalta az intézet újítási megbízottjához benyújtott újításokat. Az ülésen *Bereczky László* újítási megbízott felmentését kérte munkaköri feladatainak megnövekedése miatt. Helyére a munkabizottság *Papp Istvánt*, az Igazgatási Csoport vezetőjét kérte fel az újítási megbízott teendőinek ellátására.

**1962. október 5.** Újjáalakult az *OSZK Híradó* szerkesztőbizottsága. A szerkesztő továbbra is *Horváth Viktor* lett, a bizottság tagjai: *Bánlaky Éva* (Múzeum u. épület), *Borsa Gedeon*, *Csapodi Csabáné* (Főépület), *Gombocz István* (Pollack Mihály téri épület), és a szerkesztés munkájába bevonták az Igazgatási Csoport vezetőjét, *Papp Istvánt* is.

**1963. január 1. és 15. között** A Táncsics Kiadó gondozásában 3420 példányban – 1962-es évjelzéssel – megjelent *Gerő Zsoltné és Papp István* munkája, *A szakszervezeti könyvtárosok kézikönyve* (219 p.) – 2. kiadása 1971-es impresszummal, 405 oldalon, 7470 példányban, 1972. február körül jelent meg. Ismertetése *A Könyvtáros* 1963/4. számában jelent meg Kiss Jenő tollából (p. 220.)

**1963. március 14.** A vezetői kollégium napirendjén „A tudományos és szakkönyvtárak főbb feladatai és az Országos Széchényi Könyvtár” c. téma szerepelt, *Papp István* h. osztályvezető előterjesztésében. A kollégium az előterjesztést általános érvényű útmutatóként elfogadta.

**1963. június 13.** A Kollégium *Papp István* előterjesztésében az OSZK középfokú szakképzettségű kádereinek utánpótlásával foglalkozott, és úgy határozott, hogy a középfokú könyvtárosképző szaktanfolyam keretében az 1963/64. oktatási évtől az OSZK utánpótlását szolgáló külön tanulmányi csoportot kell szervezni. A csoport tantervét a KMK Oktatási Osztályával egyetértésben a lehetőségeken belül úgy kell módosítani, hogy az OSZK speciális szükségleteinek minél jobban megfeleljen. Ennek a csoportnak a felkészítésében a hangsúlyt a gyakorlati foglalkozásokra kell helyezni. Kívánatos volna, hogy az előadások egy része az egyes témákat megtárgyaló konzultáció legyen előzetesen kijelölendő irodalom alapján. Az ún. „OSZK tanfolyami csoport” részére kiegészítő tantervet kell készíteni.

**1963. június 20.** Ez a nap volt a lapzártája az *OSZK Híradó* ez évi 1. számának, amelynek továbbra is *Horváth Viktor* volt a felelős szerkesztője, szerkesztői pedig *Papp István* és *Somkuti Gabriella*. A féléves szünetelésnek „szerkesztési és technikai okai” voltak.

**1964. február 25.** A belső vizsgálatok keretében megkezdődött az OSZK-ban a Feldolgozó Osztály és a Bibliográfiai Osztály kurrens csoportja munkájának elemzése. A felülvizsgáló bizottság vezetője *Sebestyén Géza* főigazgató-helyettes, tagjai: *Horváth*

*Magda, Komjáthy Miklósné, Németh Mária, Papp István és Szilvássy Zoltánné.* – A vizsgálatról készített jegyzőkönyvet a vezetői kollégium a 1964. máj. 18-i ülésén tárgyalta, a vizsgálatról szóló beszámoló az *OSZK Híradó* 1964/6. számában olvasható.

**1964. június 11.** Az MKE elnökségének tagja lett *Papp István*.

**1965. február** Az Országos Könyvtárügyi és Dokumentációs Tanács kiadásában, 176 oldalon megjelent a *Könyvtárosok zsebkönyve c.*, a szakajtó által úttörőnek minősített összeállítás, *Bereczky László, Kiss Jenő és Papp István* munkája.

**1965. április** E havi számától kezdve átalakult az *OSZK Híradó* szerkesztőbizottsága: *Horváth Viktor* (felelős szerkesztő), *Ónody Miklós* (a KMK képviselőjében), *Óvári Sándor* (a pártvezetőség képviselőjében), *Papp István* és *Somkuti Gabriella* szerkesztők. A szerkesztőség munkáját az SZB szakmai munkabizottsága, valamint néhány osztálynál a tudósítói teendők ellátására felkért munkatársak segítették. – A szakszervezeti választások után a szakmai bizottság is átalakult, tagjai lettek: *dr. Borsa Gedeon* (mint az SZB szakmai felelőse, a munkabizottság elnöke), *Fügedi Péterné, Kovács Ilona, Papp István* és *V. dr. Windisch Éva* (az SZB szakmai oktatási felelőse), továbbá hivatalból a szakszervezeti titkár, *Csapodi Csabáné*.

**1965. október 1.** *Papp István* osztályvezető-helyettest, az OSZK Igazgatási Osztályának vezetőjét a Művelődésügyi Minisztérium könyvtárososztályához helyezték át, ahol főelőadó lett.

**1966. október 18.** Az OKDT Kaposváron tartott ülésének napirendjén a bibliográfiai tevékenység összehangolása (*Papp István* előterjesztésében), valamint a könyvtárügy nemzetközi kapcsolatainak témája (*Gombocz István* előterjesztésében) szerepelt. Az első témával kapcsolatban az előterjesztés javaslatot tett a KMK és az OSZK feladataira is. Az élénk vita után a tanács úgy határozott, hogy tekintettel a probléma sokrétűségére, a kérdést további vizsgálódásra és a részletek kidolgozására a Dokumentációs és Bibliográfiai Tagozat hatáskörébe utalja. – *Gombocz* előterjesztése is érzékeltette, hogy mennyi megoldatlan kérdés van a nemzetközi kapcsolatok terén. A tanács elhatározta, hogy a nemzetközi szervezetekben való részvétel ügyét a tanács megfelelő fóruma is tárgyalni fogja.

**1967. május 9.** Az OKDT nemrég alakult *dokumentációs és bibliográfiai tagozatának* májusi ülésén *Az ajánló bibliográfiák és a szakirodalmi tájékoztatási termékek bejelentéséről* szóló utasítás-tervezetet vitatták meg, melyet *Papp István*, a könyvtárososztály munkatársa terjesztett elő. Ez az előterjesztés élénk vitát váltott ki. A tagok egy része nem tartotta szükségesnek, sőt lehetségesnek a szakbibliográfiai tevékenység előzetes bejelentését, a koordinálásra irányuló törekvéseket. Csupán az ajánló bibliográfiai tevékenység szabályozását tekintette szükségesnek, elsősorban az e téren gyakran jelentkező szakszerűtlenség, felesleges párhuzamosságok kiküszöbölésére. A másik álláspont szerint viszont a bibliográfiai tevékenység országos áttekintéséről nem lehet lemondani, és ennek biztosítására új rendelkezésre van szükség.

**1967. május 27.** *Vadász Ferencné*, a KMK Oktatási Osztályának vezetője levelet küldött *Bencze Károlynénak*, az MM Közművelődési Főosztályára arról, hogy „A közművelődési könyvtárosok szaktanfolyami képzése 1967 tavaszán végleg befejeződött, amikor az

utolsó évfolyamok is letették a képesítő vizsgát. Ez a képzési forma 1959–1967 időszakában jelentős társadalmi feladatot oldott meg a könyvtárügy szempontjából. A képzés a KMK-n kívül 7 tankönyvtárban [debreceni, pécsi, győri, miskolci, nyíregyházi megyei könyvtár, szegedi Somogyi könyvtár, budapesti FSZEK] folyt.” A tanfolyam befejezésével kapcsolatban a tankönyvtárak igazgatóinak és tanulmányi vezetőinek kitüntetését javasolta, továbbá ezt írta: „Végül kérjük, hogy az MM javasolja *Papp István* kitüntetését is ebből az alkalomból, mert ő volt ezeknek a szaktanfolyamoknak úttörő szervezője és a tanfolyamok értékes munkájának szilárd alapjait ő rakta le.”

**1968. szeptember 16.** *Barabási Rezső*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ igazgatója levele *Kovács Máténak*, az Országos Könyvtárügyi és Dokumentációs Tanács elnökének: „Javasolom az OKDT keretében könyvtárgépesítési szakbizottság felállítását. ... Megjegyzem, hogy a KMK mellett jelenleg működik már Könyvtárgépesítési Munkabizottság. Tagjai: *Barabási Rezső, dr. Csüry István, Dezső László, dr. Héberger Károly, Horváth Tibor, dr. Kovács Zoltán, dr. Orosz Gábor, Óvári Sándor, Papp István, dr. Pataky Ernő, Vásárhelyi Pál*. Javasolom, hogy e tagok – újabb személyek bevonásával, vagy esetleges módosításokkal – a szakbizottságba kerüljenek, ha az OKDT Elnöksége a szakbizottság létrehozása mellett dönt. Amennyiben a szakbizottság megalakul, akkor kérem, hogy a továbbiakban mint a KMK Könyvtárgépesítési Munkabizottsága is működjék.”

**1969. február 1.** *Papp Istvánt*, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadóját *Barabási Rezső* főigazgató-helyettes betegsége miatt a KMK ügyvezető igazgatójává nevezte ki a Művelődésügyi Minisztérium – másodállásban.

**1969. március 10.** *Papp István* [minisztériumi főelőadó] „A könyvtári állományvédelem kérdései” címmel készített előterjesztést a Művelődésügyi Minisztérium miniszterhelyettesi értekezletére. A határozati javaslatok között szerepel: „1. Javasoljuk, mondja ki a főosztályvezetői értekezlet az OSZK-ban őrzött, pótolhatatlan nemzeti értéket jelentő hírlapállomány megóvásának érdekében teendő intézkedések sürgősségét. ... 6. Az OSZK dolgozzon ki javaslatot a hírlapállomány szükség szerinti használati korlátozására vonatkozólag és terjessze azt a Közművelődési Főosztályra.”

**1969. július 16.** A Művelődésügyi Minisztérium – *Papp István* mb. igazgató javaslatára – az európai szocialista országok könyvtárépítési, felszerelési, berendezési és gépesítési szakbizottságának állandó irodájában a Könyvtártudományi és Módszertani Központ képviselétével *Sallai István* főosztályvezetőt és *Szabados László* tudományos munkatársat, építészmérnököt bízta meg.

**1969. július 23.** *Papp István* jóváhagyásra felterjesztette a Könyvtárosztályra az értelmiség körében folytatandó olvasásvizsgálat programját. A munkálatokat 1969-ben akarták megkezdeni.

**1969. július 26.** *Papp István* KMK-igazgató megküldte az OSZK-nak azokat a kívánalmakat, amelyeket a KMK támaszt az OSZK új, vári épületében való elhelyezésével kapcsolatosan („A Könyvtártudományi és Módszertani Központ elhelyezése az OSZK új épületében”).

**1969. szeptember 22.** Összdolgozói értekezlet a KMK-ban, amelyet *Sallai István* vezetett: „Az MM Könyvtári Osztálya úgy intézkedett, hogy szept. 1-vel visszahívta a KMK vezetésével átmenetileg megbízott *Papp Istvánt*. *Barabási Rezső* ugyanabban az időpontban egészségi állapotára tekintettel lemondott a KMK vezetői tisztről, és más munkakörbe ment át a KMK-ban. Minthogy a KMK vezetésére felkért és a tervek szerint ugyancsak szeptember 1-i hatállyal intézetünk vezetését vállaló *Havasi Zoltán*, a szegedi egy. kvt. igazgatójának áthelyezésével kapcsolatban akadályok merültek fel, azon az alapon, hogy a vezető szabadsága vagy egyéb távolléte esetén helyettesítését én szoktam ellátni [*Sallai István*], a könyvtárosztály felkért, hogy most is erre a rövid átmeneti időre lássam el ezt a feladatot. Így kerültem most abba a helyzetbe, hogy a még *Papp István* által előkészített összdolgozói értekezletet is vezessem, amelynek, amint meghirdettük, témája az 1970. évi munkaterv megbeszélése, valamint a beszámoló az 1. félév végzett munkájáról.”

**1969. szeptember 24.** Az Országos Könyvtárügyi és Dokumentációs Tanács igazgatási szakbizottsága és könyvtárgépesítési szakbizottsága kibővített együttes ülésen vitatta meg a könyvtárak műszaki fejlesztéséről *Horváth Tibor* tanulmánya alapján kidolgozott irányelvek tervezetét. A vitában *Papp István*, az MM Könyvtárosztály munkatársa hozzászólásában kiemelte, hogy „A magyar könyvtárügyben az OSZK kulcshelyzetben van, mivel a központi szolgáltatások gondozója. Az OSZK azonban saját gépesítését csak a többi könyvtár bevonásával oldhatja meg. Javaslatot tett ezért egy az OSZK mellett működő munkaközösség létrehozására.”

**1969. november 23.** *Papp Istvánt*, a Művelődésügyi Minisztérium Könyvtárosztályának főelőadóját kinevezték a KMK igazgatójává.

**1970. január 13.** A SZOT Kulturális Osztálya megvitatta a *Sallai István* által kidolgozott „A szakszervezeti könyvtárak fejlesztési iránya” c. anyagot. A megbeszéléseken a KMK részéről *Sallai István*, *Papp István* és *Bereczky Lászlóné* vett részt.

**1970. január 13.** *Páldy Róbert* felkérte *Papp Istvánt*, hogy a KMK vezetőjeként vegyen részt a Könyvtáros szerkesztő bizottságának munkájában. Így a KMK-t két fő képviselte a testületben, a másik *Sallai István* volt.

**1970. január 19.** *Papp István* KMK-igazgató megküldte a Könyvtárosztálynak az MM főosztályvezetői értekezletének határozata alapján az Új Könyvek megalakítandó (újjászervezendő) szerkesztőbizottsága tagjainak írott felkérő levél fogalmazványát. A felkért tagok: Országos Pedagógiai Könyvtár, FSZEK, ÁKV, MM Irodalmi Osztálya, Kiadói Főigazgatóság, MKKE.

**1970. január 28.** *Papp István* KMK-igazgatónak a KMK 1969. évi munkájáról és előirányzatának felhasználásáról szóló jelentésében olvasható: „40.000 forintot fordítottunk az információs rendszer gépesítését előkészítő osztályozáseméleti kutatások megindítására. A szakterületi teauruszok kidolgozását megalapozandó, a Magyar Folyóiratok Repertórium 1968. évi füzetéből 12 000 tételt gyűjtöttünk ki, elvégeztük logikai és nyelvészeti elemzésüket.” – Ezek a munkálatok *Horváth Tibor* vezetésével folytak a KMK-ban.

**1970. február 19.** *Papp István* igazgató 1969. december 6-án írásban javasolta a Könyvtárosztálynak a KMK mellett működtetendő tanácsadó bizottság létrehozását. A

bizottság munkájában való részvételre 1970. febr. 4-én felkérte *Kovács Mátét* (ELTE), *Sebestyén Gézát* (OSZK), *Lévay Tamásné* (OMKDK), *Kellner Bélát* (Kaposvár), *Arató Attilát* (Debrecen) *Havasi Zoltánt* (Szeged) és *Durzsa Sándort* (MTA). A bizottság alakuló ülését febr. 19-én tartotta, amelyre *Kondor Istvánnét* is meghívta. Téma: a bizottság működési kérdései, valamint a KMK tevékenységének általános irányai.

**1970. február 20.** *Papp István* felterjesztette a Könyvtárosztálynak a könyvtárgépesítési irányelvek módosított változatát és javaslatát a megalakítandó témabizottságokra, az adaptálásra-kutatásra javasolt témákra.

**1970. február 26.** *Papp István* felterjesztette a Könyvtárosztálynak a betegek könyvtári ellátására vonatkozó, az 1970. jan. 31-i értekezleten elhangzott vélemények alapján átdolgozott KMK-javaslatot. (Megvitatták: MM Könyvtárosztály, SZOT, Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszerv., OOKDK és KMK).

**1970. március 27.** *Gombocz István* levele *Papp Istvánnak*: „Több év gyakorlatának megfelelően a Magyar Könyvtárosok Egyesületének Elnöksége nevében felkérem a KMK-t arra, hogy készítse el magyar nyelven a magyar könyvtárügy kiemelkedő eseményeiről és eredményeiről szóló rövid jelentést – az 1969. évre vonatkozóan – az IFLA számára.”

**1970. április 22.** Az első országos könyvtárgépesítési ankét, a KMK rendezésében Budapesten. *Papp István*, a KMK igazgatója bevezetőjében elmondotta, hogy az érdeklődő könyvtárosok segítségével elkészültek a könyvtárak műszaki fejlesztésének irányelvei, amelyek a könyvtáros konferencia egyik alapidokumentumát képezik. Az ankét célja, hogy a könyvtárak közös álláspontot alakítsanak ki a továbbhaladást illetően. Az ajánlások többek között a KMK feladatait határozzák meg: töltsön be koordináló és informáló szerepet a könyvtárgépesítési munkálatok továbbfejlesztésében, a gépesítési irányelveknek megfelelően állítsa össze az előkészítő munkálatok országos tervét, az elfogadott tervek alapján hozzon létre munkacsoportokat a könyvtárak képviselőiből.

**1970. július 8.** *Papp István* KMK-igazgató az MTA I. Nyelv- és Irodalomtudományi Osztály támogatását kérte a Könyvtártudományi és Módszertani Központban az MM Könyvtárosztályának anyagi támogatásával a magyar tárgyszórendszer kialakításával kapcsolatban folytatott kísérletekhez. Amint írta: „Ez az osztályozáseméleti kutatás szerves része a népgazdasági információs rendszer továbbfejlesztése érdekében végzett munkánknak. Úgy véljük, hogy jellege és célkitűzései alapján a munkálat akadémiai támogatást érdemelne s meggyőződésünk, hogy a kutatás elméleti és gyakorlati eredményeit a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára és információs-dokumentációs rendszere is igen hasznosan tudná alkalmazni. Arra kérem az Osztálytitkár Elvtársat, szíveskedjék ezt a kutatást akadémiai támogatást élvező vállalkozásnak minősíteni [...]”

**1970. július 8.** *Papp István*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ igazgatója azt javasolta a Művelődésügyi Minisztérium Könyvtárosztályának, hogy a népművelési kísérletek elvégzésére biztosított összegből finanszírozzák „a könyvtári kölcsönzési nyilvántartás számítógépek alkalmazásával való korszerűsítésének kikísérletezését. ... E feladat elvégzésére az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ volna alkalmas, amely rendelkezik a megfelelő szakemberekkel és a szükséges gépek jelentős részével, vagy azok bérlési lehetőségével.”

**1970. augusztus 31. – szeptember 4.** Az IFLA 36., Moszkvában rendezett közgyűlésén részt vett népes magyar delegáció tagja volt az OSZK részéről *Jóború Magda, Papp István* és *Gombocz István*. A 64 főnyi magyar turistacsoporttal kiutazó *Sallai István, Szente Ferenc, Iszlai Zoltán* és *Szilágyi Tibor* referátumokkal vettek részt a közgyűlés munkájában.

**1970. október 13–17.** A szocialista országok könyvtártudományi központjainak Berlinben tartott konferenciáján a KMK részéről *Papp István* igazgató, *Sallai István* főosztályvezető, *Gerő Zsoltné* és *Bereczky László* osztályvezetők vettek részt. Ők öt referátummal készültek, amelyek közül kettőt Papp István tartott (A tudományos módszertani munka új vonásai a Könyvtártudományi és Módszertani Központ fejlődésében; Magyarország részvétele a szocialista országok könyvtártudományi és dokumentációs tevékenységében.)

**1970. október 28.** *Papp István* és *Ács Miklósné*, a Népművelési Intézet igazgatója engedélyt kértek *Bíró Vera* főosztályvezetőtől (MM Közműv. Főo.) Dombóváron, Encsen és Törökszentmiklóson folytatandó interjúk felmérésre, amellyel a járási művelődési intézmények, elsősorban a járási könyvtár és a járási művelődési központ hatókörét kutatják (KMK-NI közös kutatás.)

**1970. november 27.** Konferencia a KMK-ban a megyei és megyei jogú városi könyvtárak igazgatói és feldolgozó könyvtárosai számára az állományfeltárás problémáiról (*Bereczky Lászlóné*), a III. könyvtárügyi konferencia előkészületeiről (*Papp István*), valamint a távlati tervezés kérdéseiről (*Szente Ferenc*).

**1970. november 30.** Az MKE Komárom Megyei Szervezete rendezésében a III. Országos Könyvtárügyi Konferencia előkészületeiről és téziseiről *Papp István*, a KMK igazgatója tartott tájékoztatást Tatabányán, a megyei könyvtárban a megye valamennyi főfoglalkozású tanácsi és szakszervezeti könyvtárosának.

**1970. december 1.** *Papp István* KMK-igazgató engedélyt kért az OSZK-tól, a BME KK-tól és a Tatabányai Megyei Könyvtártól, hogy *Cholnoky Győző*, a Tudományos és Szakkönyvtárak Módszertani Osztályának munkatársa elemezze a nevezett könyvtárak munkaszervezetét egy modern munkaszervezeti modell kidolgozása érdekében. (Az OSZK-tól és a BME KK-tól megkapta az engedélyt.)

**1971. február 5.** A Művelődésügyi Minisztérium Közművelődési Főosztálya osztályvezetői értekezletének témája: „A Könyvtártudományi és Módszertani Központ feladatai a könyvtártudományi és informatikai tájékoztatásban”, előadó: *Papp István*. A megbeszélésen az állandó meghívottakon kívül részt vettek: *Horváth Tibor* KMK-ov., *Maróti Andor* ELTE adjunktus, *dr. Sebestyén Géza* OSZK-főigh., *Vajda Erik* OMKDK képviselő. – Az értekezlet megállapította, hogy a KMK tevékenységének színvonala az 1967. évi felülvizsgálata óta rendszeresen emelkedett. Egyéb határozatok között szerepelt, hogy az értekezlet „szükségesnek tartja a KMK Könyvtártudományi Szakkönyvtára jelenlegi helyzetének és működési feltételeinek (személyi, tárgyi) további javítását, különös gonddal kezelését.”

**1971. február 26.** *Papp István* levelet írt *Nemes Ivánnak*, az NPI igazgatójának arról, hogy a Népművelési Propaganda Iroda kiadásában megjelenő két KMK-folyóirat, a *Könyvtári Figyelő* és a *Könyvtári és Dokumentációs Szakirodalom* (referáló lap) összevonására

vonatkozó javaslatot megtárgyalta a KMK illetékes munkatársaival: „Megvalósítására, sajnos, nem látunk reális lehetőséget. Nemcsak az esetleges terjedelmcsökkentés ..., hanem bármiféle összevonás is súlyosan sértené a két kiadvány célkitűzéseit, olvasóik érdekeit. A két lap funkciója, szerkezete ugyanis merőben eltér egymástól. Közös szakterületüknek, a könyvtári és tájékoztatási munkának egészen különböző igényeit elégítik ki. ... a *Könyvtári Figyelő*. Feladata elsősorban olyan tanulmányok közzlése, amelyek a magyar könyvtárügy időszerű kérdéseit elemzik, a jövő fejlődés lehetőségeit kutatják, a könyvtári és tájékoztatási munka gyakorlati tapasztalatait elméletileg általánosítják, ill. a külföldi könyvtári élet olyan új jelenségeit, a külföldi tudományos kutatások olyan új eredményeit ismertetik..., amelyek saját problémáink megoldása szempontjából közvetlenül tanulságosak. ... A *Könyvtári és Dokumentációs Szakirodalom* ... célja: a magyar könyvtárosok tájékoztatása a külföldi szakirodalomról, részletes és átfogó áttekintés formájában...”. – Másik, személyesebb levélben azt is megírta, hogy nem akarta hivatalos levelében (amelyet esetleg felhasználnak a Tájékoztatási Hivatallal folytatandó tárgyalásokban) a KMK lapjainak a *Könyvtárhoz* és a *Könyvszemléhez* való viszonya kérdését felvetni, nehogy esetleg újabb tippet adjon a terjedelmkorlátozó törekvésekhez: „Amennyiben a TH maga hivatkoznék ezekre a lapokra, légy szíves felhívni a figyelmüket arra, hogy ezek egészen más funkcióit töltenek be, mint a *Könyvtári Figyelő*, mert a) a *Könyvtáros* elsősorban a közművelődési könyvtárügynek a népszerű, a könyvtári dolgozók legszélesebb rétegeinek szóló folyóirata, amely zömében gyakorlati, módszertani kérdésekkel foglalkozik, kisebb terjedelmű, nem tudományos apparátusra épülő cikkekben; b) a *Magyar Könyvszemle*, közel száz éves hagyományainak megfelelően, kizárólagosan könyv- és könyvtártörténettel foglalkozó akadémiai folyóirat. E két folyóirat megléte tehát nem változtat azon a tényen, hogy a *Könyvtári Figyelő* a magyar könyvtár- és tájékoztatásügy egyetlen átfogó jellegű tudományos folyóirata.”

**1971. március 10.** Országos könyvtárgépesítési értekezlet a Művelődésügyi Minisztériumban, a KMK Tudományos és Szakkönyvtárak Módszertani Osztályának szervezésében. Az értekezlet tárgya a könyvtárak gépesítése a negyedik ötéves tervben, az erre vonatkozó tervezetet kiküldték a meghívottaknak. (Ennek kapcsán az OSZK nehezményezte, hogy a KMK nem kérte ki az OSZK véleményét a nemzeti könyvtárt is érintő gépesítési tervekről. *Papp István* azt válaszolta, hogy a KMK a terv kidolgozását az OKDT határozata értelmében végezte, az OKDT-nek pedig az OSZK főigazgatója is tagja. A terveket az OKDT plenáris ülésén megtárgyalták, ahol az OSZK nem képviseltette magát, az ülés jegyzőkönyvét azonban megkapta és nem emelt kifogást ellene.)

**1971. április 1-14.** A magyar-szír kulturális egyezmény keretében, az ottani művelődésügyi minisztérium meghívására *Papp István* a Szíriai Arab Köztársaságban járt tanulmányúton, és néhány javaslatot is tett a szíriai könyvtárügy fejlesztésére.

**1971. május** A *Könyvtáros* e havi számában „A múzeumi könyvtárosok tanácskozása” címmel számoltak be arról, hogy első ízben rendezte meg a Művelődésügyi Minisztérium múzeumi főosztálya a múzeumokban dolgozó könyvtárosok tanácskozását, melynek célja az volt, hogy a III. országos könyvtárügyi konferencia tézisei és határozatai alapján felmérje a múzeumi könyvtárak speciális helyzetéből adódó feladatokat. A tanácskozáson *Papp István*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ igazgatója tartott előadást ezekről a kérdésekről, valamint a résztvevők megvitatták *A múzeumi könyvtárak helyzete* című összefoglalót is, amelyet a betegség miatt távol levő *Óvári Sándor*, a múzeumi könyvtárak szakfelügyelője készített.



**1971. május 7.** A Magyar Történelmi Társulat Borsod-Abaúj-Zemplén megyei csoportja tudományos ülésén *Kovács Máté* egyetemi tanár, „A közgyűjtemények szerepe a társadalom információs rendszerében” címmel tartott bevezető előadást. *Papp István*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ igazgatója „A könyvtárak szerepe a közművelődésben”, *Balassa Iván*, a Mezőgazdasági Múzeum főigazgató-helyettese „A múzeumok a közművelődés szolgálatában”, *Vörös Károly*, az MTA Történettudományi Intézetének főmunkatársa „A levéltárak és a közművelődés” címmel tartott korreferátumot.

**1971. május 27.** Értekezletet tartott a Társadalomtudományi Tájékoztatási Munkabizottság: *Bereczky László* (KMK), *Bor Kálmán* (MTA Eötvös Könyvtár), *Incze Miklós* (MTA Történettudományi Intézet), *Kondor Istvánné* (MM Könyvtárosztály), *Láng Imre* (MM Könyvtárosztály), *Papp István* (KMK), *Sonnevend Péter* (KMK), *Székely Dániel* (MTA Könyvtára).

**1971. június 1-2.** Az IFLA Közművelődési Könyvtári Szekciójának standardizálási munkabizottsága Berlinben ülést tartott, *F. M. Gardner* (Anglia) elnökletével; magyar részről *Papp István*, a KMK igazgatója vett részt az ülésen. *F. M. Gardner* az ülés elé terjesztette a bizottság első, londoni ülése alapján kidolgozott tervezetet a közművelődési könyvtári normatívákról. A bizottság elfogadta *Papp István* néhány módosító javaslatát — a nemzetiségek könyvtári ellátásáról, az önálló könyvtárra jogosult települések minimális lélekszámának felemeléséről (1000 lakos helyett 3000), az idegen nyelvű könyvek beszerzésének szükségességéről.

**1971. augusztus 27. – szeptember 4.** Az IFLA liverpooli kongresszusán a 13 fős magyar delegáció tagjaként *Gombocz István*, a Nemzetközi Csereszolgálat vezetője és *Papp István*, a KMK igazgatója képviselték az OSZK-t.

**1971. szeptember 15.** *Papp István* KMK-igazgató és *Sebestyén Géza* OSZK-főigazgató-helyettes felterjesztette az MM Könyvtárosztályára „A központi szolgáltatások számítógépesítése 1971–1980” c. tervezetet, amely az OSZK és a KMK fejlesztési tervét együttesen tartalmazta. – A javaslatok között szerepelt egy, az OSZK-ban 1972. jan. 1-jén felállítandó, 4 fős (1975-re hat fősre fejlesztendő) központi gépesítési csoport felállítása, amelynek fő feladata a központi szolgáltatások gépesítési feladatainak megoldása lenne.

**1971. október 7.** Az MKE és a KMK a TIT Budapesti Szervezetének előadói termében (Bp. VIII., Múzeum u. 7.) értekezletet rendezett, amelynek napirendjén az IFLA közművelődési könyvtári, kórházi könyvtári, valamint könyvtárépítési normatíváinak tervezete, és az UNESCO-nak a közművelődési könyvtárakról szóló manifesztuma szerepelt. Mindkét napirendi pont előadója: *Papp István* volt.

**1971. október 8.** A megyei könyvtárigazgatók kibővített, negyedéves munkaértekezlete a KMK-ban, napirendje: a KMK ötéves terve (előadó: *Papp István*), távlati hálózatfejlesztési tervek (*Urbán László*), az Új Könyvek hatásvizsgálata (*Iszlai Zoltán*), az 1972-es Nemzetközi Könyvév programja (*Farkas Lászlóné*).

**1971. november 22-24.** Az IFLA Közművelődési Könyvtárak Szekciója szabványosítással foglalkozó munkabizottságának a svédországi Lundban rendezett ülésén részt vett *Papp István*, a KMK igazgatója.

**1972** *Papp István és Sallai István* szerkesztésében a KMK ismertetőt adott ki a tevékenységéről angol, német és orosz nyelven.

**1972. január 27.** *Dr. Sebestyén Géza* főigazgató-helyettes és *Papp István* KMK-igazgató felterjesztették a minisztériumi Könyvtárosztályra a könyvtárak gépesítéséről készült jelentést, illetve az 1971–1975. évi távlati gépesítési terv módosítására tett javaslatot.

**1972. február 14.** *Papp István* KMK-igazgató szót emelt *Kondor Istvánnénál* (Könyvtárosztály) azért, hogy a tanácsi és az egyetemi könyvtárakban, valamint az OSZK-ban történt bérkorrekciók után tarthatatlan helyzet alakult ki a Könyvtártudományi és Módszertani Központban. Az említett könyvtárakhoz képest jóval alacsonyabb fizetések nincsenek összhangban az intézménnyel és dolgozóival szemben támasztott követelményekkel és a végzett munkával. „... arra szeretnék csak rámutatni, hogy munkatársainknak nap mint nap művelődéspolitikai kihatású ügyekben kell állást foglalniuk, felelősséggel kell dönteniük a könyvtárügy egészét érintő kérdésekben, s azt várjuk el tőlük, hogy a szakma fejlődésének mozgatói legyenek. Úgy vélem, ezért indokoltan kérem, hogy a KMK dolgozóinak átlagos bére legalább az OSZK szintjén állapíttassék meg. (Az egyetemi és tanácsi könyvtárak bérszintjének elérését nem is merem felvetni.)” A kért beralapot a KMK megkapta, és így márc. 1-jei hatállyal bérkorrekciót tudott végrehajtani.

**1972. március 9.** *Papp István* levele *George Chandler*nek, az *International Library Review* szerkesztőjének arról, hogy a napokban jelenik meg és küldik a számára a *Hungarian Library and Information Science Abstracts (HLISA)* első számát.

**1972. március 23–30.** Az IFLA közművelődési könyvtári szekciója Brémában munkabizottsági ülést tartott, melyen magyar részről *Papp István*, a KMK igazgatója vett részt. Az ülésen a közművelődési könyvtárak fenntartási, működési és épületnormatíváival foglalkoztak. E normatívákról az IFLA budapesti ülészakán fognak dönteni.

**1972. augusztus 18.** *Kiváló népművelő* címmel tüntették ki *Papp Istvánt*, a KMK igazgatóját.

**1972. augusztus 28 – szeptember 2.** Budapesten volt az IFLA ez évi kongresszusa. A résztvevők egy 80 fős csoportja a Heves megyei Halmajugrára látogatott, ahol megtekintették a helyi művelődési házat. Az Angliából, az Egyesült Államokból, a Szovjetunióból, Lengyelországból, Olaszországból, Németországból érkezett vendégeket *Papp István*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ igazgatója kísérte el.

**1972. szeptember** A KMK közösen az OSZK-val a könyvtárközi kölcsönzés országos rendszerének vizsgálatára felmérést kezdett 15, túlnyomórészt országos jellegű tudományos könyvtárban. – A vizsgálati jelentés 1974-re készült el, alapvető megállapításairól és a KMK javaslatairól *Papp István* összefoglalást küldött *Kondor Istvánnénak*, az MM Könyvtárosztály vezetőjének. (Az ügy előadója *Cholnoky Győző* volt.)

**1972. október 1–7.** Szófiában rendezték meg a szocialista országok könyvtári módszertani központjainak szokásos kétévenkénti tanácskozását, amelyen a KMK-t *Papp István* és *Bereczky László* képviselte, akik két referátummal és egy korreferátummal vettek részt a konferencia munkájában.

**1972. október 6.** A Művelődésügyi Minisztérium könyvtárosztálya által a könyvtárosképzés felülvizsgálatára felkért bizottság elkészítette zárójelentését, amelyet *Futala Tibor* előterjesztésében ezen a napon vitatott meg a minisztérium osztályértekezlete. A bizottság – amelyben a Könyvtártudományi és Módszertani Központ részéről tagként *Szabó Sándor*, konzultánsként *Papp István* vett részt – az egyetemi és a főiskolai könyvtárosképzéssel foglalkozott. A vizsgálati jelentésben egyebek mellett a debreceni egyetemi képzés megszervezését javasolták.

**1972. október 30. – november 4.** *Papp István* KMK-igazgató részt vett az IFLA közművelődési könyvtári szekciójának Londonban rendezett munkaulésén.

**1973.** „Városi könyvtár – Nagykanizsa. Tanulmányterv „A” típusú könyvtár épületének kialakításához” címmel a KMK sokszorosításában megjelent *Papp István* és *Urbán László* munkája.

**1973. március 20.** Elkészült a KMK szervezeti és működési szabályzatának 3. tervezete, amelyet *Papp István* márc. 30-án küldött be a Könyvtárosztályra jóváhagyás céljából. A kísérőlevélben javaslatot tett az intézet nevének megváltoztatására: az „Országos Széchényi Könyvtár Könyvtárügyi Intézete”.

**1973. március 29.** Az Országos Könyvtárügyi és Dokumentációs Tanács átszervezésével a tanács tagságának összetételét és megbízásának módját is megváltoztatták. Ezzel összefüggésben *Garamvölgyi József* miniszterhelyettes felmentette *Papp Istvánt* a határozatlan időre szóló tanácsi tagsága alól, és egyidejűleg felkérte tanácstagnak az 1976. jún. 1-ig terjedő időszakra.

**1973. április 26.** Az OKDT kutatáspolitikai bizottsága a *Kovács Máté* halálával megüresedett elnöki tisztségre *Havasi Zoltánt*, a szegedi egyetemi könyvtár igazgatóját, titkárává *Papp Istvánt*, a KMK igazgatóját, ügyvezető titkárává *Pintér Mártát*, a KMK munkatársát választotta meg. A kutatáspolitikai szakbizottság ülésének legfőbb eredménye a kidolgozandó könyvtártudományi kutatáspolitikai koncepció körvonalainak kialakítása és a munka ütemezése volt. A bizottság ezen kívül megvitatta a legutóbbi könyvtártudományi pályázat eredményeit, és állást foglalt a könyvtártudományi pályázati rendszer továbbfolytatása mellett.

**1973. április 29.** *Papp István* jelentése a Könyvtár Osztálynak: *Szabolcsi Miklós* és *Köpeczi Béla* meghívására, az MTA vendégeként Magyarországon tartózkodó *Robert Estivals*, a bordeaux-i egyetem könyvtárosokat is képző Institut de Litterature et de Techniques Artistiques de Mosse nevű intézetének tanára két ízben járt a KMK Olvasáskutatási Osztályán, ahol egy közös, összehasonlító nemzetközi kutatásra is javaslatot tett. A kutatás tervezett témája: a könyvtárnak az olvasási kultúrában elfoglalt helyének, szerepének vizsgálata egy nagyobb város közművelődési könyvtárában.

**1973. május 11.** A Könyvtárügyi Osztály osztályértekezletének napirendjén *Kóky György* előterjesztésében tárgyalták a XVIII. századi magyarországi nyomtatványok országos nyilvántartásának tervezetét: Az 1712–1800 közötti időszakban megjelent hazai és külföldi magyar nyelvű nyomtatványok feldolgozását az OSZK-ban működő RMNY-

szerkesztőség irányítja és szervezi. Az ülés határozatai között szerepelt: „KMK-szaktanfolyam szervezése. Felelős: *Papp István*.”

**1973. május 14.** Megtartotta első elnökségi ülését az átszervezett OKDT, amelynek elnöke *Jóború Magda*, az OSZK főigazgatója lett. Az elnökség tagjává választották *Papp Istvánt*, a KMK igazgatóját.

**1973. június 1.** *Papp István* igazgató a Könyvtárügyi Osztály vezetőjének kérésére jelentést küldött a minisztériumba a KMK-nak a szakszervezeti könyvtárakkal kapcsolatos, 1969-ben kezdődött módszertani tevékenységéről.

**1973. augusztus 14–25.** A népművelési és könyvtárügyi oktatók és kutatók ez évi, 19. nyári tanácskozását a Népművelési Intézet Mosonmagyaróváron rendezte meg. A könyvtárosok ezúttal kutatási eredményeik megismertetését és megvitatását helyezték előtérbe. Az egyik előadást *Papp István* tartotta „A képző intézmények és a Könyvtártudományi és Módszertani Központ mint a kutatás műhelyei” címmel.

**1973. augusztus 27. – szeptember 1.** Az IFLA 39. közgyűlése a franciaországi Grenobeleban. A kenti egyetem (USA) által alapított Gombocz István-ösztöndíj bejelentése. A konferencián az OSZK részéről *Sebestyén Géza* főigazgató-helyettes, *Kovács Ilona* osztályvezető-helyettes és *Borsa Gedeon* tudományos főmunkatárs (a régi és értékes dokumentumokkal foglalkozó szakbizottság állandó tanácsadó testületének tagja) vett részt, a KMK-t *Papp István*, a Közművelődési Könyvtári Szekció állandó tanácsadó bizottságának tagja képviselte.

**1973. szeptember 3–5.** *Papp István* KMK-igazgató az UNESCO meghívására részt vett Párizsban, az UNESCO központjában tartott szemináriumon, amelynek egyik témája az ISORID, az UNESCO által létrehozott nemzetközi, a könyvtári, dokumentációs és levéltári kutatásokat nyilvántartó rendszer volt, amely számára a KMK ekkor kezdte meg a hazai könyvtártudományi kutatások bejelentését.

**1973. október 4.** A Kossuth rádió nagyszabású, fő műsoridőben közvetített országos vetélkedősorozatot indított a járási és városi könyvtárak számára „Játék a könyvtárban” címmel. A sorozat adásaira minden negyedik csütörtökön, összesen tíz alkalommal került sor, a döntőt 1974. jún. 13-án tartották. A vetélkedő játékvezetője *Vargha Balázs*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ munkatársa volt. A kérdések összeállításában és a bíráló bizottság munkájában fontos szerepet játszott *Maróth Miklós*, az Egyetemi Könyvtár osztályvezetője. A zsűri egyik tagja volt *Papp István*, a KMK igazgatója.

**1973. október 18.** A repertóriumok és ajánló bibliográfiák országos koordinálására létrehozott bizottság e napon tartotta alakuló ülését a FSZEK-ban, amelyet a KMK-val közösen szerveztek. A meghívókat a Révész *Ferenc* FSZEK-igazgató és *Papp István* KMK-igazgató együttes aláírásával küldte ki a FSZEK.

**1973. november 20.** Az MM főosztályvezetői értekezleten tárgyalta „A magyar közkönyvtárak főlétező példányainak hasznosítása” c., *Sárdy Péter* által összeállított anyagot, *Kondor Istvánné* előterjesztésében. Meghívottak voltak: *Jóború Magda*, *Fügedi Péterné*, *Kostyál István*, *Papp István*, *Veres Istvánné* (Kiadói Főigazgatóság). – Ezen az értekezleten

tárgyalták „A közoktatás és a könyvtárak kapcsolatának továbbfejlesztése” c. témát is, amelynek előadója *Papp István* volt.

**1973. december 13.** *Babiczy Béla* adjunktus, a szaktanfolyam vezetője felkérte *Papp Istvánt*, hogy az ELTE Könyvtártudományi Tanszék irányításával az OSZK-ban működő egyéves felsőfokú könyvtárosi szaktanfolyamon „A Könyvtártudományi és Módszertani Központ” címmel tartson előadást az OSZK tanácsstermében.

**1974. július 15–20.** Bukarestben tartották meg a szocialista országok könyvtártudományi és módszertani központjai vezetőinek – kétévenként megrendezett – értekezletét. A tanácskozás fő témája a könyvtári rendszer fejlesztése volt. Magyar részről *Papp István* igazgató az egységes könyvtári rendszerről, *Sallai István* főosztályvezető a megyei hálózati együttműködésről referált.

**1974. augusztus 14–22.** A Népművelési Intézet rendezésében Gyulán tartották a népművelő és könyvtáros kutatók és oktatók hagyományos nyári tanácskozását. A könyvtáros szekcióülések tartalmi felelőse a KMK volt: aug. 16-án kerekasztal vitát tartottak a könyvtári kutatáspolitikai koncepcióról (vitavezető *dr. Havasi Zoltán* OSZK-főigazgató-helyettes), 17-én pedig – *Papp István* vezetésével – előadások hangzottak el a nemzeti bibliográfiáról (*Szentmihályi János*: A magyar nemzeti bibliográfia kialakulása és jelenlegi funkciói; *Fügedi Péterné*: A magyar nemzeti bibliográfia korszerűsítése. Automatizálás és részvétel a nemzeti bibliográfiára alapozott nemzetközi információs rendszerekben; *Horváth Tibor*: A nemzeti bibliográfiák gépesítésének hatása a könyvtári szolgáltatásokra).

**1974. november 16–23.** Az IFLA 40. közgyűlésén, Washingtonban *Papp Istvánt*, a KMK igazgatóját beválasztották az *IFLA Journal* szerkesztőbizottságába.

**1974. november 25–26.** A Magyar Építőművészek Szövetsége ankétot rendezett a *Nevelési létesítmények tervezése, építése, üzemeltetése* címmel, amelynek kivonatos anyagát később kiadványban is megjelentette. Az ankéton *Papp István*, a KMK igazgatója is hozzászólt, és kifejtette, hogy a könyvtár milyen feltételek mellett működhet eredményesen a nevelési központokban. – A *Könyvtáros* 1977/7. számában (p. 437.) olvasható írásból megtudhatjuk, hogy a kivonatból a hozzászólás lényeges megállapításait kihagyták, így a kiadvány szövegében a mondanivaló lényege megváltozott.

**1975. április 23.** Az MKE Hajdú-Bihar Megyei Szervezete által rendezett találkozón a KLTE Központi Könyvtárban *Papp István*, a KMK igazgatója a közművelődési párthatározatból adódó könyvtári tennivalókról adott tájékoztatást.

**1975. június 17.** Az MTA és a Kulturális Minisztérium könyvtártörténeti és bibliográfiai bizottságának az Akadémia székházában tartott kibővített munkaülése az 1976 és 1980 közötti időszak könyvtári kutatási tervének koncepcióját vitatta meg *Papp István* (Országos könyvtári kutatási terv) és *Zircz Péter* (a könyvtári kutatások fejlesztése) tervezete alapján.

**1975. június 30. – július 4.** *Papp István* a Helsinkiben rendezett nemzetközi könyvtár-építési konferencián korreferátumot tartott a közművelődési könyvtárépületek szabványainak témakörében.

**1975. augusztus 11–16.** Az IFLA 41. kongresszusára, Oslóba a magyar küldöttség tagjaként *Papp István* is elutazott.

**1976. július 6.** A KM Kiadói Főigazgatóság és a Könyvtárügyi Osztály kezdeményezte a könyvtári ellátás javítását célzó intézkedések kidolgozását, s e tárgyban e napon tartotta az első megbeszélést. Az intézkedések kidolgozásában való részvételre felkérték *Papp Istvánt*, aki az első megbeszélésen *Bereczky Lászlóval* képviseltette magát.

**1976. augusztus 16.** A moszkvai Lenin Könyvtár közös könyvtártudományi kutatómunkában való részvételre kérte fel az Országos Széchényi Könyvtárt. Az OSZK „A nemzeti könyvtár tipológiai sajátosságai a fejlett szocialista társadalomban” c. témába kapcsolódott be *Havasi Zoltán* főigazgató-helyettes vezetésével. Rajta kívül a kutatásban *Ferenczy Endréné*, *Papp István*, *Zircz Péter*, *Csúry István* (KLTE Könyvtár, Debrecen) és *H. Németh Zsófia* (JATE Központi Könyvtár, Szeged) vett részt. A kutatás érdemi része 1977-ben zajlott, a magyar szakértők véleményét 1977 augusztusában juttatták el Moszkvába. *Havasi Zoltán* beszámolója „Nemzetközi kutatás a nemzeti könyvtár tipológiai sajátosságairól. Egy nemzetközi összehasonlító vizsgálat első szakaszának tapasztalatai” címmel a *Könyvtári Figyelő* 1979/6. számának 533–538. oldalain olvasható.

**1976. augusztus 17–18.** Az MKE VIII. vándorgyűlése Nyíregyházán, témája: A könyvtárak közönségkapcsolatai. A plenáris ülésen a KMK részéről két előadás hangzott el. Az egyiket *Papp István* tartotta „A közönségkapcsolat, kapcsolatszervezés jelentősége”, a másikat *Pelejtei Tibor* „A PR-munka a magyar könyvtárakban” címmel.

**1976. augusztus 22–28.** Az IFLA 42. közgyűlésén és kongresszusán, Lausanne-ban az IFLA új szervezeti és működési szabályzatáról és középtávú programjáról tárgyaltak. A háromtagú hivatalos magyar delegáció tagja volt *Papp István*, a KMK igazgatója.

**1976. október 4–9.** A szocialista országok könyvtárügyi központjainak vezetői Varsóban tartották a kétévenként esedékes megbeszélésüket az országos könyvtári rendszer szervezeti és irányítási kérdéseiről. A KMK-t *Papp István* és *Szente Ferenc* képviselte, mindketten referátummal.

**1976. november 8.** *Papp István* felterjesztette a Könyvtárügyi Osztályra a KMK szervezeti és működési szabályzatának tervezetét, 1977. jan. 1-jei hatállyal életbe léptetését kérve. – Ugyancsak e napon kérte az osztály jóváhagyását, hogy a KMK-n belül egy új szervezeti egységet, a Kapcsolatszervezési Osztályt 1976. dec. 1-jei hatállyal megszervezhesse. (Az engedélyt megkapta, erről dec. 8-án értesítette az illetékeseket.)

**1976. november 11–12.** *Papp István* részt vett az IFLA Journal szerkesztőbizottságának Münchenben rendezett ülésén.

**1976. november 15.** A KMK Könyvtárügyi Osztályán megbeszélés zajlott a társadalomtudományi információs rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokról. Résztvevők: a KM részéről *Kondor Istvánné* ov., *Zircz Péter* ovh., a KMK részéről: *Papp István* ig., *Horváth Tibor* ov., *Sárdy Péter* ov., *Nagy Lajos* tud. főmunkatárs. Az emlékeztetőből: „A megbeszélésen *Kondor Istvánné* osztályvezető kifejtette, hogy a KMK Könyvtártechnológiai Osztálya öröklő a megszüntetett TINTI (Társadalom-

tudományi Információs Titkárság) feladatainak egy részét. Ebből következően – a feladatok osztályon belüli elosztásával – részt kell vennie a társadalomtudományi információs rendszer további tervező munkáiban.”

**1976. november 29.** *Papp István* igazgató jelentette a Könyvtárügyi Osztálynak, hogy ezen a napon a Könyvtártudományi és Módszertani Központban tett látogatást *D. A. Robson*, a Plessey-cég közép- és kelet-európai megbízottja, akivel az általuk gyártott kölcsönzés-nyilvántartási rendszer hazai bevezetéséről tárgyaltak. – A hordozható adatrögzítő berendezést 1978-ban bemutatták a Kulturális Minisztérium, a FSZEK, a szombathelyi megyei könyvtár és a veszprémi egyetemi könyvtár képviselőinek, de a minisztérium nem járult hozzá a berendezés beszerzéséhez a kísérleti alkalmazás céljára, mivel a drága készüléket a kísérlet eredményessége esetén sem lett volna mód elterjeszteni.

**1977. január 1.** *Papp István*, a KMK igazgatója lett az IFLA *Library Journal* szerkesztőbizottságának elnöke.

**1977. március 24.** A Könyvtártudományi és Módszertani Központ munkatársai tájékoztatót tartottak a sajtó képviselői számára a magyar könyvtárügy aktuális kérdéseiről, valamint a könyvtári propaganda lehetőségeiről és feladatairól. (A meghívottak: az Élet és Irodalom, a Magyar Ifjúság, az Új Tükör, a Magyar Nemzet, a Magyarország, a Magyar Hírlap, a Népszabadság, a Népszava szerkesztősége.) A közvetlen hangulatú és szívélyes párbeszéd során *Papp István*, a KMK igazgatója azt a véleményét fejtette ki, hogy a sajtó akkor segíthetné még hasznosabban a magyar könyvtárügy törekvéseit, ha vállalná a tartalmi munka népszerűsítését, az esetleges problémák feltárását, s közös, társadalmi gondként való ismertetését.

**1977. április 29.** *Papp István* KMK-igazgató megküldte *Zircz Péter* főigazgató-helyettesnek az „OSZK-jogszabálytervezet” KMK-t érintő kérdéseire tett javaslatát.

**1977. május 30.** Felavatták az átalakított Tiszafüredi Nagyközségi-Járási Könyvtárt. Az átalakítás tervezéséhez a Könyvtártudományi és Módszertani Központ nyújtott segítséget, és *Papp István*, a KMK igazgatója tartotta a könyvhetet megnyitó és a könyvtárat felavató beszédet is.

**1977. június 15.** Az OSZK pártszervezete kibővített vezetőségi ülésen *Németh Mária* előterjesztése alapján az OSZK-ban folyó kutatómunka helyzetét vitatta meg *Jóború Magda*, *Havasi Zoltán*, *Zircz Péter* és *Papp István* részvételével. Az OSZK Híradó 1977/4-6. számában *Nagy Attila* írt beszámolót a megbeszélésről, és közzétette a „Helyzetkép az OSZK-ban folyó kutatómunkáról” (*Németh Mária* tudományos titkár) és „A Könyvtártudományi és Módszertani Központ kutató és fejlesztő tevékenységéről” (*Papp István* igazgató) című dokumentumokat.

**1977. július 13.** Az MKE elnökségi ülésén *Székely Sándor* elnök tájékoztatta az elnökséget arról, hogy *Papp István* az IFLA Közművelődési Könyvtári Szekció, *Borsa Gedeon* a Régi és Értékes Könyvek és Dokumentumok szekciójának vezetőségi tagja lett. (Ugyanekkor került be a Parlamenti Könyvtári Szekció elnökségébe *Vályi Gábor*, az Országgyűlési Könyvtár igazgatója, aki nyugdíjas éveiben, 1991-től közel tíz évig volt az OSZK-KMK, illetve a Könyvtári Intézet munkatársa.)

**1977. szeptember 2–10.** A fennállásának 50. évfordulóját ünneplő IFLA Brüsszelben rendezte ez évi világkongresszusát, amelynek keretében *Jóború Magda* főigazgató elnökölt a nevelés és oktatás kérdéseivel foglalkozó ülésen, *Papp István* KMK-igazgató pedig előadást tartott „az olvasás, mint a szórakozás eszköze” témával foglalkozó konferencián.

**1977. szeptember 12–16.** *Papp István* KMK-igazgató részt vett az IFLA Brémában (NSZK) tartott közművelődési könyvtárépítési szemináriumán, amelyre referátumot is készített.

**1978. március 5–7.** *Papp István* az IFLA Journal szerkesztő bizottságának ülésére Hágába, Hollandiába utazott.

**1978. március 30.** Az MKE Vas Megyei Szervezete rendezésében *Papp István* előadást tartott a japán közművelődési könyvtárakról.

**1978. április 18–20.** A negyedik szovjet–magyar könyvtárügyi szemináriumon Moszkvában *Futala Tibor*, *Papp István* és *Szente Ferenc* képviselte a magyar könyvtárügyet, és mindhárman előadást is tartottak. (*Futala Tibor*: Központosítás és szakosítás a magyar könyvtárügy fejlesztési koncepcióiban és könyvtárügyi jogszabályainkban; *Papp István*: A központi szolgáltatások fejlesztése, mint a központosítás alapvető követelménye; *Szente Ferenc*: A társulás, mint a területi központosított ellátó rendszer formája — a Veszprém megyei modell).

**1978. június 21.** A KMK „Intézeti napok” elnevezésű beszélgetés-sorozatának első rendezvényén – amely egyben a két éve folyó KMK-osztály-bemutakozások sorozatának zárása volt – *Papp István* igazgató tájékoztatta az intézet dolgozóit az intézmény irányításának néhány elvi kérdéséről.

**1978. augusztus 27. – szeptember 3.** A csehszlovákiai Strbské Pleso-n, az IFLA közgyűlésén az OSZK-t *Jóború Magda* főigazgató, *Fügedi Péterné* főosztályvezető, *Kovács Ilona* és *Borsa Gedeon* osztályvezetők képviselték. *Papp István*, a KMK igazgatója az *IFLA Journal* szerkesztőbizottsága elnökeként, valamint a közművelődési könyvtárak szekciója állandó bizottsága tagjaként vett részt a közgyűlésen.

**1978. szeptember 4–7.** *Gerő Zsoltné* osztályvezető és *Papp István* KMK-igazgató részt vett a Dokumentációs, könyvtárügyi és archivális folyóiratok szerkesztőinek második szimpóziumán Berlinben.

**1978. szeptember 18.** *Városaink kulturális építésze* címmel szakmai tanácskozást rendezett Egerben a Heves megyei Tanács és a megyei könyvtár. A képzőművészeti világhét alkalmából szervezett összejövetelen *Granasztói Pál* Ybl-díjas egyetemi tanár tartott vita-indító előadást, a kiegészítő referátumok előadói pedig a következők voltak: *Kerényi József* kecskeméti, *Décsi János* miskolci Ybl-díjas építészek, *Szinnyei Béla* Nógrád megyei főépítész, *Papp István* igazgató (OSZK KMK), *Takács Miklós* állami díjas igazgató (Szombathelyi Megyei Könyvtár).

**1978. október** A Hajdú-Bihar Megyei Könyvtár új épületének szakmai tervezési programját sokszorosításban, 200 példányban megjelentette a Könyvtártudományi és Módszertani Központ, valamint az építtető könyvtár. A *Papp István* és *dr. Urbán László* által



összeállított érdekes tanulmányterv 5990 négyzetméter alapterületű épülettel számol, s a szöveges indoklácson kívül öt, tanulmányozásra érdemes mellékletet is tartalmaz: a térrendszer funkcionális sémáit; az audiovizuális dokumentumok használatának programját; a gépesítési programot; a hírközlési programot, továbbá az építészeti tanulmánytervet (szintenkénti alaprajzokat).

**1978. október 24.** Az MKE Somogy Megyei Szervezete rendezésében a Kaposvári Megyei Könyvtárban tartotta meg a Somogy megyei szervezet tisztújító közgyűlését. *Varga Róbert* titkár beszámolt a szervezet munkájáról; *Szente Ferenc*, a KMK osztályvezetője „A könyvtári fejlődés irányai a szakmai irányelvek tükrében” címmel tartott előadást; *Papp István*, a KMK igazgatója pedig az IFLA munkájáról tájékoztatta a résztvevőket.

**1978. december 5.** Az MKE tisztújító közgyűlésén az elnökség tagjai közé választották *dr. Fügedi Péternét*, *Kovács Ilonát* (öt utóbb titkárrá választották), *Papp Istvánt*, *dr. Skaliczki Józsefnét*.

**1979. január 22.** *Papp István* bejelentette a Könyvtári Osztálynak, hogy a KMK ez évben nemzetközi felmérést készül lebonyolítani az INTAMEL (Nagyvárosi Könyvtárak Nemzetközi Egyesülete) támogatásával a hazai nagy közművelődési könyvtárak szakrészlegesítésének elősegítése érdekében.

**1979. március 5.** *Papp István* tájékoztatta a KM Kiadói Főigazgatóságát arról, hogy a Tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából a „Könyvtári Szemle” című szakmai folyóirat faksimile kiadását kezdeményezi a KMK. Mivel azonban az öt évfolyam közel 90 íves terjedelme meghaladja az Országos Széchényi Könyvtár nyomdai kapacitásának lehetőségeit, más könyvtárakkal közösen vállalnák az előállítással kapcsolatos terheket. A kiadvány célja, hogy az annak idején kis példányszámban megjelent, immár történelmi jelentőségű folyóiratot újra a szakma rendelkezésére bocsássa. – A folyóirat hasonmása 1979 és 1987 között jelent meg, nyomóformáit a OMKDK készítette el, a nyomtatást pedig néhány könyvtár vállalta, az 1979. szeptemberben megjelent első évfolyamét az OSZK nyomdája.

**1979. március 29.** Az MKE Műszaki Szekció és Társadalomtudományi Szekció közös rendezésében *Papp István* előadása „A KMK szerepe, tevékenységének ismertetése a könyvtárosok szakmai tájékoztatásában” címmel hangzott el.

**1979. június 15.** *Papp István* felterjesztette *Juhász Jenő*nek, a Könyvtárügyi Osztály vezetőjének a KMK szervezeti és működési szabályzatának az OSZK-val egyeztetett tervezetét jóváhagyás végett.

**1979. augusztus 19–24.** *Papp István* részt vett és előadást tartott az IFLA Közművelődési könyvtárpolitika c. szemináriumán a svédországi Lundban.

**1979. augusztus 25. – szeptember 1.** Az IFLA koppenhágai közgyűlésén a nemzeti könyvtár képviselőjében *Zircz Péter* főigazgató-helyettes, a KMK részéről *Papp István* igazgató vett részt.

**1979. augusztus 29.** *Juhász Jenő* KM-KO ov. értesítette *Papp Istvánt*, hogy a *Könyvtári Figyelő* szerzői és szerkesztői munkálataira 1980-ra kért keretemelést az NPI-nél nem

tudják biztosítani. Papp István a döntést tudomásul vevő válaszlevelében javaslatot terjesztett elő a folyóirat működtetésére: „A KF az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi és Módszertani Központ folyóirata legyen, a szerkesztőket a KMK igazgatója bízza meg és gazdálkodja ki a meglévő létszámból. Főszerkesztő helyett a szerkesztőbizottság elnöke hivatalból a KMK igazgatója, aki a KMK egyetértésével meghatározott időre szólóan felkéri a szerkesztőbizottsági tagokat, és felelősséget vállal a lap politikai és szakmai színvonaláért.”

**1979. október 2–5.** *Papp István és Szente Ferenc* a csehszlovákiai Plzeňben részt vett a szocialista könyvtárügyi és módszertani központok 9. nemzetközi tanácskozásán.

**1979. október 3.** Megtartotta első ülését az újjászervezett Országos Könyvtárügyi Tanács, amelynek általános alelnöke lett *Jóború Magda* főigazgató, és *Papp István* KMK-igazgatót az elnökség tagjává választották.

**1980. március 17–22.** *Papp István és Szente Ferenc* a szocialista országok könyvtártudományi és módszertani központjai 10. tanácskozásán vett részt Kisinyovban.

**1980. június 13.** *Papp István* részt vett az IFLA Közművelődési Szekciójának hágai ülésén.

**1980. június 16–20.** *Papp István* részt vett az IFLA Könyvtárépítési Bizottsága kopenhágai ülésén.

**1980. október 9.** Az MKE Heves Megyei Szervezete rendezésében a mátraházai szanatóriumban 60 fő hallgatta érdeklődéssel *Papp Istvánnak*, a KMK igazgatójának előadását „A magyar könyvtárügy a nemzetközi szervezetekben, a könyvtárak részvétele a nemzetközi munkamegosztásban” címmel.

**1980. október 21.** Az OKT a Művelődési Minisztériumban tartott teljes ülésén *Jóború Magda* elnöklétével megvitatta „A magyar könyvtárügy cselekvési és fejlesztési programja” c. tervezetet, amelyet a KMK készített és *Papp István* terjesztett elő. (A tervezetet „Javaslat a könyvtárügy cselekvési és fejlesztési programjára. Irányelvek a VI. ötéves tervidőszakra. Tervezet” címmel, *Papp István* összeállításában, az OKT közreadásával a KMK 1980-ban kiadta.)

**1980. november 20.** Az OSZK-ban KISZ-gyűlés keretében *Papp István*, a KMK igazgatója tartott előadást „A könyvtárügy távlati fejlesztési terve” címmel a könyvtár fiatal dolgozóinak.

**1981. január 6.** Az MKE Győr-Sopron Megyei Szervezete rendezésében Győrött, a Rába Városi Művelődési Központban tartott előadást *Papp István*, a KMK igazgatója a könyvtárak feladatairól.

**1981. március 19.** „Az OSZK Könyvtártudományi és Módszertani Központ helye és szerepe a magyar könyvtárügyben” címmel *Papp István*, az OSZK KMK igazgatójának előadása a miskolci Művész Klubban.

**1981. augusztus 17.** Az Országgházban rendezett ünnepségen *Szabó Ervin-emlékéremmel* tüntették ki *Papp Istvánt*, a KMK igazgatóját.

**1981. augusztus 24–28.** Az INTAMEL, a nagyvárosi könyvtárak nemzetközi szövetsége 14. évi közgyűlését Budapesten a FSZEK rendezte meg, az MM, a KMK és az MKE közreműködésével. A konferencián megvitatták a *közművelődési könyvtárak szakrészlegesítése* c. témát, amelyről a KMK tanulmányt készített az INTAMEL támogatásával végzett nemzetközi felmérés anyagából. A bevezető előadást *Papp István* tartotta. (Az opponensi vélemények és hozzászólások összegzésével kiegészített, angolra fordított tanulmányt kiadásra felajánlották az IFLA-nak.)

**1981. október 11–18.** Angol–magyar könyvtárügyi szimpóziumot tartottak Londonban a Great Britain East Europe Centre és a British Library rendezésében „A könyvtári szolgáltatások az információrobbanás korában” címmel. A nyolc főnyi magyar küldöttségben az OSZK-t *Szűcs Jenőné* osztályvezető, a KMK-t *Papp István* igazgató képviselte.

**1981. november 24–25.** Az OSZK és a KMK rendezésében Budapesten, az Országos Széchényi Könyvtárban zajlott az 5. magyar–szovjet könyvtárügyi szeminárium „A könyvtárügy tervezése és fejlesztése” címmel. A szovjet vendégek három előadásához magyar részről *Cholnoky Győző* (MM), *Papp István*, *Havasi Zoltán* és *Katsányi Sándor*, valamint *Kamarás István* és *Kiss Jenő* (FSZEK) tartottak korreferátumot.

**1981. december 3–5.** *Papp István* KMK-igazgató részt vett az IFLA Közművelődési Könyvtári Szekciója Állandó Bizottságának ülésén Koppenhágában.

**1982. február 28. – március 2.** *Papp István* KMK-igazgató részt vett az *IFLA Journal* szerkesztőbizottsági ülésén, Hágában.

**1982. április 15.** *Papp Istvánt*, a Könyvtártudományi és Módszertani Központ lemondott igazgatóját a Művelődési Minisztérium saját kérésére, érdemeinek elismerésével 1982. ápr. 15-i hatállyal felmentette tisztségéből és ápr. 16-tól az Országos Könyvtárügyi Tanács titkárává nevezte ki. (Ezt a funkcióit a KMK főmunkatársaként látta el.)

**1982. október 4–5.** Budapesten ülésezett az IFLA két szekciójának (a Közművelődési Könyvtári, valamint a Könyvtárelméleti és Kutatási szekciók) közös munkacsoportja, amely azt a feladatot vállalta, hogy kidolgoz egy kérdőívet és egy adatfeldolgozási kategóriarendszert a könyvtárhasználat nemzetközi összehasonlító vizsgálata számára. A kutatást az UNESCO is támogatja. A munkacsoport tagjai *Óle Harbo*, a koppenhágai közgazdasági egyetem könyvtárának igazgatója, *Paul Kaegbein*, a kölni egyetem könyvtáros tanszékének professzora, *R.A.C. Bruyns*, az amsterdami könyvtáros akadémia szociológusa és *Kamarás István*, a KMK munkatársa. Mint az *IFLA Journal* szerkesztője és az IFLA Közművelődési Szekció vezetőségének tagja *Papp István* is részt vett a munkamegbeszélésen.

**1982. október 5.** A *Kis Híradó* e napi, 8. számában megjelent az 1982/83-as pártoktatási év programja, amely szerint a könyvtár MSZMP alapszervezete és a szakszervezet szemináriumokat indított. Ezek egyike *Papp István* vezetésével „Hazai és nemzetközi könyvtárügyi kérdések” címmel zajlott le, témája: a könyvtári élet demokratizmusa; a magyar könyvtárügy nemzetközi kapcsolata; az OSZK szerepe a magyar könyvtárügyben, a közművelődési könyvtárak aktuális kérdései stb.

**1982. október 27–30.** *Papp István* (Országos Könyvtárügyi Tanács) részt vett az IFLA Közművelődési Könyvtári Szekció Állandó Bizottságának ülésén, az NDK-beli Potsdam-ban.

**1983. január 6.** Az MKE Vas Megyei Szervezete rendezésében *Papp István* „Magyarország részvétele a nemzetközi könyvtárügyi programokban” címmel tartott előadást a Könyvtáros Klubban, a szombathelyi megyei könyvtárban.

**1983. február 1–4.** *Papp István* részt vett a berlini IFLA konferencián. (További februári útjai: febr. 15., Hága – az *IFLA Journal* szerkesztő bizottságának ülése; febr. 18., Potsdam – az IFLA Közművelődési Könyvtári Szekció Állandó Bizottságának ülése.)

**1983. február 15.** Az MKE Győr-Sopron Megyei Szervezete rendezésében, „A könyvtári szakfolyóiratok szerkesztőségeinek bemutatkozása” c. programsorozat keretében a *Könyvtári Figyelő* szerkesztőségének munkáját *Papp István*, a szerkesztőbizottság elnöke és *Gerő Zsoltné* felelős szerkesztő mutatta be.

**1983. augusztus 27.** *IFLA*-emlékéremmel tüntették ki *Papp Istvánt*, a KMK főmunkatársát az *IFLA Journal* szerkesztőbizottsági elnökeként 1975-től 1983-ig kifejtett eredményes tevékenységéért. A hírt a Münchenben aug. 21-től 27-ig tartott 49. IFLA-közgyűlés záróülésén hozták nyilvánosságra.

**1984. január 27.** Az OKT elnökségi ülésének második napirendi pontjaként az OKT és a KMK közös kiadásában megjelenő *Könyvtári Figyelő* c. folyóirat szerkesztőségének ügyrendtervezete szerepelt *Gerő Zsoltné* felelős szerkesztő és *Papp István*, a szerkesztőbizottság elnöke előterjesztésében. A kiadvány kérdéseinek rendezésében az elnökség egyelőre nem foglalt állást.

**1984. március 29.** Az MKE Vas Megyei Szervezete rendezésében Szombathelyen, a Könyvtáros Klub vendége volt *Papp István*, az OKT titkára.

**1984. május 17.** Az MKE Pécsi és Baranyai Szervezete rendezésében *Papp István* OKT-titkár előadást tartott az Országos Könyvtárügyi Tanács munkájáról, valamint a könyvtárügy előtt álló legfontosabb feladatokról.

**1984. május 29.** Az MKE Vas Megyei Szervezete rendezésében találkozó a *Könyvtári Figyelő* szerkesztőbizottságának elnökével, *Papp Istvánnal* és a lap felelős szerkesztőjével, *Gerő Zsoltnéval*.

**1984. augusztus 2–3.** Az MKE XVI. vándorgyűlése Szegeden, témája: A könyvtárak közvetítő szerepe a szakirodalmi tájékoztatásban. A Könyvtári módszertani bizottság ülésén az „Információ – nyilvánosság – reform” c. téma előadói: *Gombár Csaba*, *Futala Tibor* és *Papp István*.

**1985. március 29–30.** Az MKE Olvasószolgálati Szekció rendezésében a mosonmagyaróvári Városi Könyvtárban „Könyvtáraink építése, berendezése” témában tartottak előadást: *Papp István*, *Győri Erzsébet*, *Celler Zsuzsanna*.

**1985. május 31.** Az Országos Könyvtárügyi Tanács titkársági feladatainak ellátását a Művelődési Minisztérium a KMK-ra bízta. A KMK igazgatója az OKT titkársági teendőinek koordinálásával *Lukáts Ivánné Takács Zsuzsát* bízta meg. (*Papp István*, az OKT eddigi titkára 1985. augusztus 1-jével a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettese lett.)

**1985. június 2–9.** Az IFLA könyvtárépítési és -berendezési szekciója, valamint az MKE által rendezett nemzetközi szeminárium Budapesten, Békéscsabán és Szegeden. Tárnya: épületek átalakítása könyvtári célokra. Békéscsabán, az átadás előtt állt új megyei könyvtárban szakmai napot rendeztek, amelyen a résztvevők előadásokat hallgattak meg a régi, eredetileg más célokra emelt épületek könyvtárrá alakításának tapasztalatairól és a könyvtárépítészet különböző kérdéseiről. Az előadók között volt *B. J. Th. Schoots*, a rotterdami városi könyvtár igazgatója, *R. Rimm*, a frankfurti Német Nemzeti Könyvtár igazgatója, *Papp István*, a KMK főmunkatársa és *Hegedűs Péter*, az új Békés Megyei Könyvtár tervezője is.

**1985. augusztus 1.** *Papp István*, a KMK 1969. febr. 1-től megbízott, 1969. nov. 23. és 1982. ápr. közötti kinevezett igazgatója, majd 1985. máj. 31-ig az OKT titkára elhagyta a KMK-t, mivel e naptól Fővárosi Tanács művelődésügyi osztálya a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettesévé nevezte ki.

**1985. augusztus 28–29.** Az MKE XVII. vándorgyűlése Gödöllőn. Témája: A Magyar Könyvtárosok Egyesülete tevékenysége, múltja, jelene és jövője. A plenáris ülés egyik előadója *Papp István* volt („Az egyesület szerepe a szakmai köztudatban, a közösségi aktivitást kibontakoztató tevékenysége, az egyesületi demokrácia lendítő szerepe”. – A plenáris ülésen *Papp Istvánt* az *MKE-émlékéremmel* tüntették ki.

**1986. augusztus 13–14.** Az MKE XVIII. vándorgyűlése, Békéscsabán. Témája: A könyvtár és jövője – állomány, épület, számítástechnika. Az első napon a plenáris ülés után tematikus üléseken folyt a munka. Az 1. téma: A könyvtárépítés és -berendezés – kerekasztal-beszélgetés (az új megyei könyvtárban), vitavezető: *Papp István*, a meghívottak között: *Urbán László*.

**1990. szeptember 30.** *Papp István* lemondott a *Könyvtári Figyelő* szerkesztőbizottsága elnöki tisztéről.

**1991. január 23.** Az MKE elnökségi ülésén, az FSZEK-ban megválasztották az egyesület új tisztikarát. Főtitkár: *Papp István*.

**1992. március 9–15.** A Békés Megyei Könyvtár és az MKE Békés Megyei Szervezete nemzetközi könyvtáros tanácskozás megrendezését kezdeményezte határon túli magyar könyvtárosok részvételével. A résztvevők tájékoztatást kaptak a magyar könyvtárügy, könyvkiadás és -terjesztés kérdéseiről, a Magyarországon élő nemzetiségek könyvtári ellátásáról, a könyvtárosok szakmai és érdekképviseleti szervezeteinek működéséről, a nyugat-európai könyvtárügyi törekvésekről, az iskola és könyvtár kapcsolatáról, szakmai kirándulás keretében látogatást tettek több közkönyvtárban. A meghívottak között volt *Papp István*, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettese is.

**1991. március 21–22.** Az MKE Veszprém Megyei Szervezete rendezésében Balatonfüreden *Papp István* „A könyvtárügy aktuális problémái” címmel tartott előadást.

**1993. január 12–13.** Magyar–holland szimpózium zajlott le az OSZK-ban a közművelődési könyvtárak szerepéről és fejlődési irányzatairól, *The role of libraries today, tomorrow and beyond; trends in Hungary and the Netherlands* címmel. A konferenciát az MKE közreműködésével a Hogeschool van Amsterdam könyvtár szakos hallgatói rendezték. *Papp István*, a Magyar Könyvtárosok Egyesületének főtítkára az MTI-nek elmondta: az Országos Széchényi Könyvtárban tartandó rendezvényen 45 holland és 60 magyar könyvtáros, könyvtáros hallgató és oktató vesz részt. Az elhangzó előadások – többek között – az automatizált könyvtári rendszerekkel és a magyar társadalom olvasási kultúrájával foglalkoznak. A tanácskozás célja, hogy tovább erősítse a holland–magyar kapcsolatokat és kölcsönösen megismertesse a könyvtárak működésében bekövetkezett változásokat.

**1994. október 11.** A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Szakmai Kollégiuma kihirdette meghívásos és nyílt pályázatának eredményeit. A héttagú kuratórium elnöke *dr. Ambrus Zoltán*, a Békés Megyei Könyvtár igazgatója, tagjai: *Papp István*, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettese, *dr. Gomba Szabolcsné*, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Könyvtárának igazgatója, *Poprády Géza*, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója, *Maruszki József*, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár XIV. kerületi főkönyvtárának igazgatója, *dr. Domsa Károlyné*, az MTA Központi Könyvtárának főigazgató-helyettese és *Sóron László*, a Művelődési Minisztérium közgyűjteményi főosztályának könyvtári osztály-vezetője. (1995-ben Sóron Lászlót *Mihályné Csaba Gabriella* váltotta fel.)

**1994. november 24.** Az MKE 1994. évi, tisztújító közgyűlésén az OSZK előadótermében az elnökség tagjává választották a leköszönő főtítkárt, *Papp Istvánt*. Az elnökség dec. 8-i ülésén főtítkárrá *Ottovay Lászlót* választották meg.

**1996. január 1.** A Nemzeti Kulturális Alap könyvtári szakmai kollégiumának új vezetője *Papp István*, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettese.

**1998. január 1.** Megújult az NKA héttagú könyvtári szakmai kollégiuma. Vezetője továbbra is *Papp István*, a FSZEK főigazgató-helyettese.

**1998. október 14.** *Papp István*, az FSZEK nyugalomba vonuló főigazgató-helyettese 250 ezer Ft-ot adományozott az intézetének, hogy az összegből az *In honorem artis bibliothecariensis – Szabó Ervin Emléklap* (IHAB) mellett évente egy FSZEK-munkatárs részesülhessen anyagi juttatásban is.

**1998. december 31.** Nyugalomba vonult *Papp István*, a FSZEK főigazgató-helyettese.

**1999. január 19.** A megváltozott nevű NKA (Nemzeti Kulturális Alap helyett: Nemzeti Kulturális Alapprogram) megújult könyvtári szakmai kollégiuma megtartotta első ülését az új elnök, *Ramháb Mária* (Katona József Könyvtár, Kecskemét) vezetésével. (Az előző elnök *Papp István*, a FSZEK főigazgató-helyettese volt.)

**1999. december 8.** Az Osiris Kiadó kézikönyvsorozatában megjelent a *Könyvtárosok kézikönyvének* első kötete, az *Alapvetés*. (Szerk. *Horváth Tibor* és *Papp István*.)

**2000. augusztus 18.** Az államalapító Szt. István király ünnepe alkalmából az Iparművészeti Múzeumban rendezett ünnepségen *Széchenyi Ferenc-díjat* kapott *Papp István*, a FSZEK ny. főigazgató-helyettese, az OSZK-KMK 1969 és 1982 közötti igazgatója.

**2001. április 9.** Az *Osiris Kézikönyvek* sorozatban, *Horváth Tibor* és *Papp István* szerkesztésében megjelent a *Könyvtárosok kézikönyve* c. munka 2. kötete. – A kötet bemutatóját a Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon, a Könyvtárosklubban tartották ápr. 28-án.

**2002. február 20.** A *Magyar Hírlap* febr. 21-i számában közölt TOP 10 Fókusz könyvlista szerint az ismeretterjesztő művek kategóriájában a *Horváth Tibor* és *Papp István* által szerkesztett *Könyvtárosok kézikönyve* (3. köt.) a 9. helyet foglalta el.

**2002. november 5.** Az OSZK és az MKE az OSZK V. emeleti folyosóján elhelyezett emléktábla felavatásával emlékezett meg az 1956-os forradalom és szabadságharc könyvtáros résztvevőiről és a mártírhalált halt *Füzéki Istvánról* (1934–1956), a KSH Könyvtár és Dokumentációs Szolgálat egykori munkatársáról, aki a forradalom kitörésekor részt vett az egyetemi nemzetőrség megalakításában, majd a jogi kar épületének védelmében. A megemlékezést *Horváth Tibor*, az OPKM ny. főigazgatója és *Papp István*, az FSZEK ny. főigazgató-helyettese tartotta.

**2002. november 27.** *Nemzedékek kézfogása* címmel – hagyományteremtő szándékkal – ünnepi emlékülést tartottak az OSZK alapításának 200. évfordulója alkalmából. A rendezvényen a könyvtár volt munkatársai – *Somkuti Gabriella*, *Fallenbüchl Zoltán*, *Borsa Gedeon*, *Ferenczy Endréné*, *Szilvássy Zoltánné* (*Gazdag Tibornéval* közösen), *Horváth Tibor*, *Papp István*, *Szabó Sándor*, *Maczika Béla* – tartottak visszaemlékező előadásokat a könyvtár történetének egy-egy korszakáról vagy eseményéről. *Dr. Fitz Jenő* régészprofesszor az édesapjáról, *Fitz József* egykori főigazgatóról emlékezett meg. A rendezvényt *dr. Monok István* főigazgató nyitotta meg, háziasszonya *Nagy Anikó* osztályvezető volt. Az emlékülés délutánján személyes emlékek hangzottak el a *Kocsy Lászlóné* osztályvezető-helyettes által vezetett beszélgetésben.

**2003. április 24–27.** A X. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál eseményei, köztük a könyvtárosklub rendezvényei. A *Horváth Tibor* és *Papp István* szerkesztette *Könyvtárosok kézikönyve* 5., befejező kötetének bemutatása ápr. 25-én.

**2004. június 2.** A Magyar Könyvtárosok Egyesülete és a Könyvtári Intézet etikai munkabizottságot hozott létre a magyar könyvtárosság etikai kódexének kidolgozására. A munkabizottság vezetésére *Papp Istvánt* kérték fel, a Könyvtári Intézet részéről pedig *Hangodi Ágnes* látta el a bizottsági titkár feladatait.

**2005. április 5.** Az MKE, az IKSZ, a Könyvtári Intézet és az etikai kódexet megalkotó munkabizottság az „Etikai kódex a magyar könyvtárosság számára” c. anyag megtárgyalására regionális rendezvénysorozatot indított, amely a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtárban az MKE Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei területi szervezetei számára, szervezetenként hat-nyolc kolléga részvételével került megrendezésre. A tanácskozás részt vetek: *Papp István*, *Bartos Éva*, *Hangodi Ágnes*, *Biczák Péter*.

**2005. április 19.** Az MKE Somogy Megyei Szervezete rendezésében a kaposvári Megyei és Városi Könyvtárban regionális szakmai napot tartottak, amelyen „Az etikai kódex a magyar könyvtárosság számára” c. anyagot tárgyalták meg Baranya, Somogy, Tolna, Zala megye szervezetének képviselőivel. Vendégek: *Papp István, Bartos Éva, Hangodi Ágnes, Biczák Péter.*

**2005. május 11.** Az MKE Veszprém Megyei Szervezete rendezésében Veszprémben regionális fórumot tartottak a könyvtáros-etikai kódexről – *Papp István, Hangodi Ágnes, Biczák Péter* részvételével.

**2005. július 21–23.** Az MKE Gödöllőn rendezett 37. vándorgyűlésének keretében júl. 22-én kisplenáris ülés keretében *Papp István* „Bevezető a magyar könyvtárosság etikai kódexe szövegtervezete vitájához” címmel tartott előadást, majd „Szeniorok találkozója” címmel pódiumbeszélgetést rendeztek a könyvtáros etikáról, amelynek résztvevői: *Gerő Gyula, Győri Erzsébet, Horváth Tibor, Kiss Jenő, Poprády Géza, Román Lászlóné, Tóth Gyula, Vajda Erik, Walleshausen Gyula* voltak.

**2005. szeptember 15. és október 12. között** Az Osiris Kiadó *Horváth Tibor* és *Papp István* szerkesztésében megjelentette a *Könyvtárosok kézikönyve*. 4. köt. *Határterületek* c. segédlet javított utánnomását.

**2005. október 10.** A Könyvtári Intézet lefordította az IFLA/UNESCO 2001. évi közkönyvtári irányelveit. A *Papp István* által fordított magyar változatot *A közkönyvtári szolgálat. Az IFLA és az UNESCO fejlesztési irányelvei* címmel a KI a honlapján hozta nyilvánosságra.

**2005. október 11.** Befejezte tevékenységét a könyvtárosok etikai kódexének előkészítő munkálataira *Papp István* elnöklétével 2004. jún. 2-án létrehozott bizottság, amely ezen a napon jóváhagyta a kódex végleges szövegét, hogy miután azt az MKE-nek átnyújtotta, a Könyvtáros-egyesület is elfogadásra javasolhassa közgyűlésének. – *A magyar könyvtárosság etikai kódexe* c. dokumentum letölthető az MKE honlapjának Dokumentumtárából: <https://mke.info.hu/wp-content/uploads/2010/08/alairtkodex.pdf>

**2005. október 26.** A *Füzéki István-émlékérem* ünnepélyes átadása az OSZK-ban *Papp Istvánnak*, az FSZEK ny. főigazgató-helyettesének.

**2006. január 17.** Az MKE sajtótájékoztatója, majd közgyűlése az OSZK-ban, amelyen elfogadták és ünnepélyesen aláírták *A magyar könyvtárosság etikai kódexét*. Az aláírók: az MKE, az IKSZ és egyéb könyvtárosszervezet, -szerveződés. – Az etikai kódexet az MKE elnöksége, az IKSZ elnöksége és a Könyvtári Intézet által felkért munkabizottság dolgozta ki, *Papp István* elnöklétével. A bizottság titkára *Hangodi Ágnes* volt.

**2006. szeptember 19.** A KI *Továbbképzés felsőfokon* nevű sorozatában, 500 példányban, 128 oldalon megjelent *A magyar könyvtárosság etikai kódexe – magyarázatokkal, kommentárokkal, kiegészítésekkel* címmel, *Papp István* összeállításában. (A kiadványból 2007-ben utánnomás készült.)

**2006. október 25.** *A mi '56-unk. Könyvtár- és könyvtárossorsok 1956-ban* c. emlékülés és a *Füzéki István Emlékdíj* átadó ünnepsége az Országos Széchényi Könyvtárban az MKE



elnöksége, Helyismereti Szervezete, valamint Társadalomtudományi szekciója szervezésében. Az emlékülés egyik előadója *Papp István* volt „1956 és a könyvtárosok” c. előadásával.

**2009. július 15–17.** „Helyismereti gyűjtemények régen és ma” címmel Eger adott otthont a Helyismereti Könyvtárosok 16. Országos Tanácskozásának. Az első előadást *Papp István*, az FSZEK ny. főigazgató-helyettese tartotta „A helyismereti munkáról könyvtárosként, igazgatóként, civilként” címmel.

**2011. augusztus 20.** A Magyar Köztársaság Elnöke a könyvtárügyben végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréseként *Papp István* nyugalmazott főigazgató-helyettesnek *A Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje* kitüntetést adományozta.

Összeállította Rácz Ágnes  
2023. október 26.